



Warszawa, dnia 12 listopada 2020 r.

ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW

Dotyczy: postępowania pn. „Przeglądy techniczne sprzętu medycznego w podziale na zadania” – sprawa nr 39/PN/2020/BK

Zamawiający, Narodowy Instytut Geriatrii, Reumatologii i Rehabilitacji w Warszawie działając na podstawie art. 38 ust. 2 i ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 z późn. zm.) zwanej dalej Ustawą, informuje, iż wpłynęły pytania od Wykonawców, na które Zamawiający udziela następujących wyjaśnień i dokonuje zmian w treści SIWZ:

Pytanie 1 – dotyczy zapisów SIWZ Rozdz. 9 pkt 1 ppkt 3)

zdolności technicznej lub zawodowej – warunek zostanie uznany za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że dysponuje co najmniej jedną osobą uczestniczącą w realizacji umowy, która odbyła szkolenie serwisowe potwierdzone certyfikatem wystawionym przez producenta sprzętu i aparatury medycznej lub autoryzowanego dystrybutora sprzętu na wykonywanie usług serwisowych wraz z informacjami na temat jej kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia, niezbędnych dla wykonania zamówienia, oraz informacją o podstawie do dysponowania tą osobą.

Prosimy o potwierdzenie, że dokumentem potwierdzającym spełnienie warunku zdolności technicznej i zawodowej do zadania nr 1 jest certyfikat wystawiony wyłącznie przez producenta lub autoryzowanego dystrybutora aparatu RTG TXL PLUS 4.

Odpowiedź: Tak, potwierdzamy że dokumentem potwierdzającym spełnienie warunku zdolności technicznej i zawodowej do zadania nr 1 jest certyfikat wystawiony wyłącznie przez producenta RTG TXL PLUS 4.

Pytanie 2 – dotyczy zapisów zadania nr 1, Załącznik nr 2 do SIWZ, Załącznik nr 2A – Opis przedmiotu zamówienia pkt 6

Prosimy o potwierdzenie, że Wykonawca zobowiązany jest do usuwania usterek podczas przeglądu, pod warunkiem braku konieczności dostawy części zamiennych.

Tak potwierdzamy że Wykonawca zobowiązany jest do usuwania usterek podczas przeglądu, pod warunkiem braku konieczności dostawy części zamiennych.

Odpowiedź: Tak potwierdzamy, że Wykonawca zobowiązany jest do usuwania usterek podczas przeglądu, pod warunkiem braku konieczności dostawy części zamiennych.

Pytanie 3 – dotyczy zapisów SIWZ Rozdz. 9 pkt 9.1 ppkt 1) i 3)

Czy Zamawiający, mając na uwadze bezpieczeństwo pacjentów, personelu a także stopień skomplikowania urządzeń będzie wymagał aby osoby skierowane do wykonywania przedmiotu zamówienia legitymowały się imiennymi certyfikatami uprawniającymi do serwisowania urządzenia, którego dotyczy przedmiot zamówienia, świadczącymi o ukończeniu odpowiednich szkoleń, wystawionymi przez producenta urządzeń lub jego autoryzowanego przedstawiciela? Udzielenie dostępu serwisowego inżynierom nie posiadającym odpowiedniej, fachowej, aktualizowanej na bieżąco wiedzy i kwalifikacji może stanowić zagrożenie zarówno dla samego urządzenia jak i dla badanych pacjentów.

Odpowiedź: Zamawiający dopuści dostęp do serwisowania osoby posiadające odpowiednią fachową wiedzę do serwisowania urządzeń zgodnie z modyfikacją opisaną w odpowiedzi na pytanie nr 6.

Pytanie 4 –dotyczy zapisów SIWZ, załącznik nr 3 do SIWZ – Istotne dla stron postanawiania umowy

Uprzejmie prosimy o uzupełnienie § 5 wzoru umowy następującą treścią:

Suma kar umownych nie przekroczy 10% wartości wynagrodzenia o którym mowa w § 2 ust. 1.

Odpowiedź: Zamawiający utrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 5 –dotyczy zapisów SIWZ, załącznik nr 3 do SIWZ – Istotne dla stron postanawiania umowy

Czy Zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie odpowiedzialności Wykonawcy do szkody rzeczywistej nieprzekraczającej wartości niniejszej Umowy, a tym samym czy Zamawiający wyraża zgodę na uzupełnienie umowy nową następującą treścią: „Z zastrzeżeniem bezwzględnie obowiązujących przepisów prawa ewentualna odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy z tytułu naruszenia warunków niniejszej Umowy jest ograniczona do szkody rzeczywistej (z całkowitym wyłączeniem szkód pośrednich, w tym wszelkich utraconych zysków) do kwoty nie przekraczającej wynagrodzenia określonego w §.....umowy.” Zaproponowana przez nas treść ma na celu zrównanie interesów przyszłych Stron kontraktu w myśl zasady, iż celem odpowiedzialności odszkodowawczej nie jest wzbogacanie się jednej Strony lecz usunięcie uszczerbku, który może powstać w wyniku ewentualnych, niezamierzonych zdarzeń.

Odpowiedź: Zamawiający utrzymuje zapisy SIWZ.

Pytanie 6 –dotyczy zapisów SIWZ Rozdział 9 pkt 9.1.3 pakiet 1

Czy Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że dysponuje co najmniej jedną osobą uczestniczącą w realizacji umowy, która odbyła szkolenie serwisowe potwierdzone certyfikatem wystawionym przez producenta sprzętu i aparatury medycznej lub autoryzowanego dystrybutora sprzętu na wykonywanie usług serwisowych lub przez inny ośrodek szkolący wraz z informacjami na temat jej kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia, niezbędnych dla wykonania zamówienia, oraz informacją o podstawie do dysponowania tą osobą.

Postawiony w SIWZ warunek w zakresie zdolności technicznej lub zawodowej w postaci obowiązku posiadania przez Wykonawcę certyfikatów wydanych przez producenta urządzeń uniemożliwia udział w przedmiotowym postępowaniu jakiegokolwiek firmie konkurencyjnej wobec producenta! Producent nie ma ani obowiązku ani interesu biznesowego w porozumieniu się z innymi wykonawcami co do udzielenia autoryzacji i przeprowadzania certyfikowanych szkoleń w zakresie świadczonych usług serwisowych dla inżynierów konkurencyjnych firm. Nadmieniamy, że producent aparatury nie udziela żadnego wsparcia podmiotom prowadzącym działalność konkurencyjną, w tym nie prowadzi certyfikowanych szkoleń w zakresie serwisowania aparatów dla inżynierów konkurencyjnych firm. Tym samym zapisy SIWZ odnoszące się do wymagań stawianych Wykonawcom w kwestii posiadania dokumentów certyfikowanych/potwierdzonych przez producenta przedstawicieli serwisu stanowią ograniczenie kręgu Wykonawców zdolnych do realizacji zamówienia. Bezsprzecznie tego rodzaju zapisy SIWZ mogą stanowić naruszenie art. 7 ust. 1 i art. 22 ust. 1a PZP poprzez opisanie warunków udziału wbrew zasadzie uczciwej konkurencji i wymaganie od Wykonawców dokumentów, które nie są proporcjonalne do przedmiotu zamówienia.

Odpowiedź: Tak, Zamawiający dokonuje modyfikacji warunku:

BYŁO:

zdolności technicznej lub zawodowej – warunek zostanie uznany za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że dysponuje co najmniej jedną osobą uczestniczącą w realizacji umowy, która odbyła szkolenie serwisowe potwierdzone certyfikatem wystawionym przez producenta sprzętu i aparatury medycznej lub autoryzowanego dystrybutora sprzętu na wykonywanie usług serwisowych wraz z informacjami na temat jej kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia, niezbędnych dla wykonania zamówienia, oraz informacją o podstawie do dysponowania tą osobą.

POWINNO BYĆ:

zdolności technicznej lub zawodowej – warunek zostanie uznany za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że dysponuje co najmniej jedną osobą uczestniczącą w realizacji umowy, która odbyła szkolenie serwisowe potwierdzone certyfikatem wystawionym przez producenta sprzętu i aparatury medycznej wraz z informacjami na temat jej kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia, niezbędnych dla wykonania zamówienia, oraz informacją o podstawie do dysponowania tą osobą.


W związku z udzielonymi odpowiedziami Zamawiający zmienia **termin składania ofert i termin składania wadium** z dnia 16 listopada 2020 roku godz. 10:00 na dzień **17 listopada 2020 roku** na godz. 10:00. **Otwarcie ofert** nastąpi w dniu **17 listopada 2020 roku** o godz. **10:30**.

Zamawiający informuje, że udzielone odpowiedzi są integralną częścią SIWZ dla przedmiotowego postępowania i są wiążące dla wszystkich Wykonawców od dnia przekazania.

Zatwierdził:

Dyrektor NIGRiR
dr n. med. Marek Tombarkiewicz

Sporządził: Bogumiła Kalinowska

SPECJALISTA ds. ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH
Narodowy Instytut Geriatrii, Reumatologii
i Rehabilitacji w Warszawie

Bogumiła Kalinowska

